
令和６年度 ２月邑南町農業委員会総会議事録

日時：令和７年２月２１日（金）

時間：１３時３０分～

場所：邑南町役場 大会議室

出席農業委員 １３名（欠席０名）

出席推進委員 ０名（欠席１名）

議事日程

第１ 会長挨拶

第２ 議案

・ 議案第 1 号 農地法第３条の規定による許可申請について

(＊1件 取下げ)

・ 議案第２号 旧基盤強化促進法第 19 条による農用地利用

集積計画の公告について

・ 報告第１号 農地法第３条の３の規定による相続等の届出について

その他

(1) 事務連絡

(2) その他

１ 三上 孝行 ２ 沖田 浩 ３ 荒木 晃夫 ４ 服部 耕二

５ 種 克也 ６ 服部 信彦 ７ 椿 徹 ８ 片岡 里美

９ 植田 眞二 10 松﨑 寿昌 11 宮本 武 12 大石 幹夫

13 高木 敏彦

６ 田中 昭文



会議の概要

議長

事務局

議 長

６ 番

令和 6年度 第 11回 2月の邑南町農業委員会の総会の方を始めていきたいと思

います。一昨日、研修会の方があったんですけど。ちょっと、なかなか行けなか

ったんですけど、語られたおもいっきり話が聞けたんじゃないかと思っとりま

す。あの米の価格の事で、結構おっぴらに世間になっとると思いますけど、まあ、

あの輸入にかたまるのは自由かなあと思うんですど、こうへいに業者さんが買い

付けに来られたり、なかなか出しにくい気がしてるんじゃないですけど、今まで

がほとんどが守られて安定した状態かなあとは思っとります。そんなに、なっと

るなあと思ったように、安定してないかもしれませんが、そういう事も気をつけ

てください。あとは、まあ、あの 12 月ぐらいにはなかなかいい天気が続いて、

楽だなあという、天気のことをちょっと話していたんですけど、ここへきて大変

雪が多くなって、また今週の末も雪が結構降りそうな事をいうとります。まあ、

あの、除雪とか色んな作業、気をつけて怪我のないようにやっていってほしいと

思っております。えっと、挨拶の方はこのぐらいでやらしてもらって。本日の欠

席者ですけど、3番の荒木委員さん。欠席届の方が出ております。

2番の議事録署名の指名で、今月は、7番椿委員さんと 8番片岡委員さん。お

願い致します。それでは議題の方に入っていきたいと思います。

議案第 1号農地法第 3条に規定による許可申請について。今月は 1件、1件取

り下げもされとります。事務局の方、よろしくお願い致します。

はい。まず、始めに、読み上げの前にですね。農地法第 3条の規定よる許可申

請についてなんですけれども、議案書の方にはですね。申請番号 063-24 という

事で、23、24 という事で 2件挙げさせて頂いておったんですが、063-24 につい

てはですね、申請があったんですが途中で取下げとなりましたので、申し訳ない

ですが議案書の方の修正をして頂ければと思います。

それでは、読み上げをさせて頂きます。申請番号が 063-23。農地の所在は下亀

谷××。登記地目が田。面積が 892 ㎡。3条の有償の所有権移転です。譲受人は、

○○○○さん。譲受人が、●●●●さんです。以上 1件です。

はい、ありがとうございます。それでは、審議の方に入っていきたいと思いま

すけど。申請番号 063-23 の件に関して、服部委員さん。現地での調査及び聞き

取りの報告の方をお願い致します。

はい。よろしくお願いします。それでは、あの、申請番号 063-23 について説

明を致します。今週のですね。19 日の日に、田中推進委員さんとこの度受け人の

●●●●さんに面談をしてまいりました。現地は、ちょっと見てもらえたんです

けど。ご承知の通り、雪であまり見た形にはなっておりません。まあ、まんとな

くいうぐらいの分しか、分からない状況でございます。それで、これ場所なんで

すけれども、ちょっと非常にこれ、3ページの地図なんですが、この向かって左

側の＊＊＊＊さんっていう家があるんですが、そっちの道路を行くとですね。瑞

穂中学校もしくは、葡萄ハウスですか？あれが沢山、今建っている方になります。

国道からは、ちょっと離れてまして、ちょっとね説明のしようがないんですけど。

まあ、この地図でいう北側の方に上がって行くと、瑞穂中学校。それから、新し



議 長

事務局

議 長

議 長

議 長

２ 番

議 長

２ 番

い葡萄のハウスが建っている辺りになっております。下の道路へ行きますと、奥

亀谷集落っていう、あっちの奥の方に入ってくる道路でございます。ちょっと、

場所のちょっと説明があまり適切じゃないんですけど、そういう場所でございま

す。それで、今回ですね。農地を●●さんが、購入という事で。ご時世の中でわ

ざわざ購入をしなくても、いいんじゃないかなとかいうような話もあるかとは思

うんですが、まあ、この住宅地図を見てもらうと分かるんですけども、今回の農

地の非常に細長くてですね。これ、事実はもう圃場整備したあとで、こういうふ

うな土地になっているそうでございます。まあ、当然、地元の方の、いろんな境

がございまして、こういうような形で圃場整備されたそうです。で、今回はです

ね。実をいうと、この隣にある田んぼが、●●さんの田んぼでございまして、今

回ここの田んぼをですね。購入のいきさつはですね、●●さんはこの面積からす

るようにかなり耕作をやってらっしゃいまして。ここの数字といいますか、土手

を取ってですね。1枚の畑に、水田にしたいと。現状が、この、今のこの○○さ

んの田をですね。●●さんが耕作をされてるそうでございます。その隣も当然自

分のとこですから耕作してる関係上、非常に機械の取り回しですとか、いろんな

事考えると、もう皆の形状の通り。非常にやりにくいという事で、この境をです

ね。取って、一枚の田にしたいと。耕作上ですね。登記上は、このままかもしれ

ませんが。耕作するには、非常にその方が都合がいいということで。今回、ちょ

っと購入というような事で、お話を聞いとります。以上でございます。あの現状

が、●●さんが水稲で耕作をされてらっしゃるということでございます。以上で

ございます。

はい。ありがとうございました。田中推進委員さん。

欠席です。

ただいま、説明して頂きました件について、ご意見ご質問等がございましたら

挙手をして発言の方お願い致します。

ございませんでしょうか？

(意見質問なし)
ないようですので、採決の方に入りたいと思います。申請番号 063-23 の件に

関しまして、許可相当と思われる方は。挙手をお願い致します。

(全員挙手)

はい。ありがとうございました。全会一致で許可相当と認められます。

続きまして、議案第 2号旧基盤強化促進法第 19 条による農用地利用集積計画

の公告について。5件ございますけど、読み上げは致しません。中を見て頂いて、

質問がございましたら質問の方お願い致します。

～ご覧中～

質問の方、ございますでしょうか？ まだ、見ておられますか？

はい。

はい。どうぞ。沖田委員さん。

えっと、服部委員さんの件で。服部委員さんの議案の方へ出ていますんで、ち

ょっと聞いてみるんですが。これ、息子さんになられますか？
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６ 番

２ 番
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議 長

議 長

議 長

議 長

はい。

息子さんの経営面積は？

ええ。

服部さんの経営面積をそのまんま載るんじゃないんですかね？

はい。

で、この議案書には載ってないという。そこがどがあなんかなあ。

これ、飼料米の分かなあ？

えっとですね。経営面積の所なんですが、今回、経営の方を息子さんの方に譲

られるという関係で、同じ世帯というか別の農家として、別じゃないですね。ご

めんなさい。システム上、ちょうど同一世帯ではあるんですけれども、０に今。

現状、新規就農者として入られるにあたってですね。面積を今も研修中っていう

のもあって、持ってない事になってます。はい。で、0にさせて頂いて。本当は、

まあ同一世帯なんで、同じ面積何ですけれども。今は、息子さんは所有してる面

積はないっていうのが、一応、たて前上というかいう事で消させて頂いておりま

す。

あ、分かりました。はい。

他に、ございますでしょうか？

(意見質問なし)
ないようでしたら、採決に入りますが、あの服部委員さん。ちょっと関係者と

いう事で、退席の方お願い致します。

それでは、採決の方に一括で入っていきたいと思います。議案第２号の 06 基

－19～06 基-23 の件に関しまして、許可相当と思われる方は挙手をお願い致しま

す。

(全員挙手)
はい。ありがとうございました。全会一致で許可相当と認められます。

続きまして、報告の第 1号農地法第 3条の 3の規定による相続等の届出につい

て。3件ございます。読み上げは致しません。どこか質問がございましたら、挙

手をしてお願い致します。

～ご覧中～

ございませんでしょうか？ なければ、報告ですのでそのまま終わらせて頂き

ます。

議題の方は以上で終わります。

えっと、次は 4番の（その他。）



（その他）

（1）事務連絡

（2）その他

次回の総会は、3月 21 日（金）13：30 からでお願いします。



以上会議の顛末を記録し、相違なきを証するために署名押印する。

会 長 印

議事録署名委員 印

議事録署名委員 印


